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ВПЛИВ ІМПРОВІЗАЦІЇ НА КРЕАТИВНІСТЬ ТА ІНДИВІДУАЛЬНИЙ 

СТИЛЬ ТАНЦІВНИКА 

THE INFLUENCE OF IMPROVIZATION ON THE CREATIVITY AND 

INDIVIDUAL STYLE OF A DANCER 

Імпровізація як форма вільного танцювального висловлювання посідає 

особливе місце в сучасній хореографічній практиці. У різних стилях і традиціях – 
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від джазу, контемпорарі до фламенко та хіп-хопу – імпровізація виступає не лише 

як засіб композиції у реальному часі, а як ключовий інструмент розвитку 

танцювального мислення, креативності та самовираження.  

Метою цієї роботи є виявлення взаємозв’язку між імпровізаційною 

практикою та формуванням індивідуального стилю танцівника, а також 

дослідження ролі імпровізації у розвитку його творчого потенціалу. 

Імпровізація у танці – це спонтанне створення руху в моменті, без 

заздалегідньо визначеного сценарію. Вона базується на гнучкому використанні вже 

набутих технічних навичок, тілесної пам’яті, просторової уяви та здатності до 

миттєвої композиції. Відмінність імпровізації від репетиційного або 

постановочного танцю полягає в її відкритості до змін, відсутності фіксованої 

структури та потенціалі для несподіваних рішень. 

У професійній практиці імпровізація застосовується як у сольному, так і в 

ансамблевому танці, а також як педагогічний інструмент для розкриття 

індивідуального рухового словника виконавця. 

Креативність у танцювальному мистецтві – це здатність до створення нових, 

оригінальних і художньо значущих рухів або композицій. Імпровізація стимулює 

креативність через кілька механізмів: 

 розширення рухового діапазону: танцівник вчиться експериментувати з 

простором, ритмом, якістю руху, рівнями, темпом; 

 активація асоціативного мислення: імпровізація часто ґрунтується на 

образах, метафорах, музичних або емоційних імпульсах; 

 вихід за межі техніки: виконавець починає шукати не тільки «як», а й 

«чому» рухається, що відкриває шлях до нових форм танцювального 

висловлювання. 

Заняття імпровізацією розвивають рефлексивність, увагу до внутрішніх і 

зовнішніх імпульсів, що критично важливо в умовах живого сценічного процесу. 

Індивідуальний стиль танцівника формується як синтез тілесного досвіду, 

емоційної чутливості, особистісних схильностей та впливів, які виконавець 

переосмислює у власній руховій мові. Імпровізація виступає в цьому контексті як 

лабораторія самопізнання: у процесі вільного руху танцівник відкриває унікальні 

патерни, теми, жести, що згодом стають ознаками його стилю. 

Дослідники сучасного танцю (Брейн, Старкінс, Капров) підкреслюють, що 

саме імпровізація дає змогу розпізнати «автентичне тіло» – те, яке не наслідує 

чужий зразок, а продукує власну тілесну мову. Таким чином, індивідуальність не 

нав’язується, а виявляється через практику. 

У системі хореографічної освіти імпровізація дедалі частіше включається до 

навчальних програм як дисципліна, що розвиває тілесну свідомість, здатність до 

композиції в реальному часі, взаємодії з партнером і простором. Педагоги з 

сучасного танцю (наприклад, методика А. Банеша, контактна імпровізація Стіва 

Пекстона) формують методики, які активують інтуїцію та уяву танцівника. 

У репетиційній практиці імпровізація також відіграє ключову роль: вона 

допомагає знайти нові рішення, протестувати хореографічні ідеї, вийти за межі 

шаблонів. Часто в сучасній хореографії імпровізація є не підготовчим, а основним 

інструментом побудови вистави, що зумовлює відкритість до інтерпретацій. 
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Практика імпровізації на сцені вимагає високого рівня тілесної підготовки, 

сміливості, адаптивності та здатності бути «присутнім у моменті». Сценічна 

імпровізація може бути як цілком вільною, так і структурованою (так званий 

«score-based improvisation») – коли існує загальна рамка, але виконавець наповнює 

її особистісним змістом. 

Досвід імпровізації на сцені формує в танцівника унікальний тип 

впевненості, а також навички миттєвого реагування, що є безцінними в умовах 

живої вистави. Такий досвід розвиває не лише тілесну, а й емоційну сміливість. 

Отже, імпровізація – це не лише форма руху, а глибока методика 

самовираження, пізнання та творчості. Вона активно сприяє розвитку креативності, 

відкриває шляхи до формування індивідуального стилю та збагачує сценічний 

досвід танцівника. У сучасній хореографії імпровізація стає не альтернативою 

класичній постановці, а її розширенням, способом осмислення власного «я» через 

рух. У цьому полягає її незамінна роль у розвитку сучасного танцювального 

мистецтва. 
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